

80后女孩勇敢创业,实现梦想

管理人物:欧阳媚琴 北大青鸟南京鼓楼校区校长



她是一个80后的女孩,却有着朴实严谨的处事哲学。她又是一个不墨守成规、有突破精神的人,对于认定的事情,她会义无反顾地全身心投入,大胆得让人捏一把汗。她就是北大青鸟南京鼓楼校区欧阳校长(以下简称欧阳)。日前,记者了解了这位80后创业者的心路历程。

开公司赚到第一桶金

欧阳媚琴计算机科班出身,毕业后,她在一家IT企业工作。工作了一段时间后,她便认定IT行业的发展空间巨大。当时正好一位朋友找到她,寻求项目合作,所以当欧阳媚琴把自己的想法和这个朋友沟通的时候,两人一拍即合,决定往此方向长远发展。

“刚开始,身边反对的人很多,认为有风险,但我们结合各方面的情况,还是决定做了!”欧阳媚琴说,自己才工作不久,基本没什么积蓄,无奈之下只好向家里借了钱,和朋友一起在2003年把公司开了起来。幸运的是,创业过程比想象的要顺利。

和北大青鸟结缘

到了2006年,公司在经历了最初的快速成长后,各方面都已经比较稳定了。这时候,欧阳媚琴和她的朋友并不满足于安逸的现状,而想重新作一个飞跃。恰在此时,一个机会出现了。2006年,青鸟集团通过行业协会的推荐找到了他们。当时青鸟刚推出了软件测试

的课程,而当时在华东地区大家连“软件测试”都还听得很少,还没有做这方面培训的专业机构。所以,青鸟非常希望寻找有开拓精神、有丰富管理经验、能和他们一起开拓市场的合作伙伴。此时,欧阳媚琴和她朋友认为,3年的创业经历,已经使他们手上积累了大量的企业资源,行业里有不少朋友,这时候做IT培训不失为一次好机会。

确定了想法后,他们立即开始做市场调研,用了不到一个月的时间,调查了解了全国各地软件培训的现状、江苏省软件行业的发展现状,综合权衡下觉得在未来的时间里,江苏肯定会出现软件测试人才的大量缺口,于是就拍板决定做学校。于是,2006年9月,她和北大青鸟签约成为合作伙伴,经过精心准备后,11月就开始火速招生了。速度之快让外人瞠目结舌。不过,这次选择却远没有她想象的那么轻松。

对自己的选择有过怀疑

当学校办起来的时候,欧阳媚琴发现困难确实很大,而

且比预计的要多。学校的初始投资非常大,在人员、设备、宣传等方面的都不是一笔小投入。且回报周期非常长,因为学生从入学到就业,有半年到一年的时间。加上那段时间软件测试还没有在市场上普及开,很多人根本不知道软件测试是做什么的,市场开拓非常困难。

在那段日子里,欧阳媚琴不是没有怀疑过自己的选择。多方面努力,却一下又看不到结果,不知道方向在哪里,不知道如何坚持下去。那时候,在培训业界,甚至有人发出国内软件测试是否能发展下去的质疑声。在困境下,欧阳媚琴选择了坚持,不服输的创业精神再一次帮助了她。在度过了1年多痛苦的煎熬后,她终于迎来了软件测试的春天。在2008年,软件测试培训异军突起,逐渐获得了南京学生的认可,成为了IT培训市场不可或缺的力量。

创业成功有秘诀

对于80后的年轻人来说,创业也许是件可望而不可及的事情。在欧阳媚琴身上,

我们可以看到一个年轻创业者应该具备的素质:进取精神、踏实勤奋、信任。

在员工管理方面,她要求每位员工都按照标准化手册做好每件事。不过,在标准化的基础上,欧阳媚琴并不拘泥于形式。比如她发现班主任带4~5个班,而各个班级学习进度会不一样,这样会造成班主任工作混乱,对学生服务不细致。于是她就在手册的基础上,做了进一步细化。从以班级为单位,细化到以学员为单位,学生进来后,在什么时候班主任做什么工作,都详细列明,避免服务不到位的情况发生。

做教育让自己有成就感

欧阳媚琴说,原来开公司的时候,关注的经营指标很单一,而现在开学了,经营指标就很多元化,还有学员的满意度等各方面。也就是通过自己学校的努力,是否使得越来越多的人改变了自己的生活。在这个过程中,她也收获了更多来自学生和家长的感激,让自己很有成就感。

快报记者 张曦

上榜理由: 2006年,她创办了华东区第一家专业的软件测试培训学校,北大青鸟(南京鼓楼)校区。作为一个80后创业者,她有着朴实严谨、胆大心细的优秀品质。在她的领导下,学校先后获得了“南京市诚信办学机构”、“南京市软件人才培养基地”、“南京市大学最信任培训品牌”、“华东区最具含金量培训机构”等殊荣。

精彩语录: 当时没想那么多,就开始着手做了!



华东第一家软件测试培训学校

北大青鸟(南京鼓楼校区)

祝广大读者圣诞节快乐!

学IT, 好工作, 就选软件测试!

咨询热线: 400-888-6020 (欢迎应届生咨询报名, 优先推荐工作!)

网址: www.js-btesting.com (提供免费在线咨询)

地址: 中山北路26号(鼓楼转盘附近)新晨国际大厦14层

